

用赤诚之心书写从警誓言

——记邯郸市公安交巡警支队规范保障大队党支部委员王子奇

工作追求精益求精 执法守护公平

——记黄骅市人民法院刑事审判庭法官夏丽萍

文/图 苗文金

从辅警成为人民警察,邯郸市公安交巡警支队规范保障大队党支部委员、秩序股负责人王子奇,用一个又一个实际行动,书写着“人民公安为人民”的铮铮誓言。从警10余年,他先后被授予优秀共产党员、“邯郸市最美抗疫人”荣誉称号,并荣立个人三等功1次。

突犯心脏病,他着急忙慌开车送医,半路突然遇到整治酒驾,他害怕被查便贸然闯卡。

“聪明人办糊涂事,拿自己和家人的生命开玩笑。”王子奇对酒驾男子进行批评教育后,立即安排执勤警力开警车将男子和其妻子送往医院。由于民警送医及时,男子的妻子很快脱离了危险。男子对王子奇和同事连连表示感谢。同时,王子奇依法对男子进行相应的处罚。



图为王子奇通过视频向民辅警讲解道路状况。

通讯员 吕宁宁 河北法制报记者 陈兆扬

夏丽萍,现为黄骅市人民法院刑事审判庭法官,自1990年进入法院工作至今已有32年,在经历了民事审判庭、经济审判庭等岗位后,于2015年转型来到刑事审判庭。7年来,夏丽萍办理刑事案件近1000件,为刑事审判庭办理案件最多的法官,被同事们誉为“办案能手”。

力去挽救教育。2021年,夏丽萍审理了被告人曲某伙同他人盗窃一案,当时曲某还未成年。庭审过程中,夏丽萍看到曲某认真悔过的态度,考虑到之前曲某已经认识到错误,并将相关赃物已退还被害人,且未在违法行为中获利,夏丽萍决定给其一个改过自新的机会:在符合法律规定的前提下,从轻判决曲某有期徒刑一年零四个月。庭审过程中,夏丽萍始终以一个母亲的视角,无数次批评曲某的犯罪行为,并给他指明今后要改正的方向,就像一个期盼孩子改正错误、争取进步的母亲。

执法 她守护公平正义

起初,夏丽萍特别不适应法律程序更为繁琐的刑事审判工作,用她自己的话说,就是之前的各项工作都是以法说理,但刑事案件却是以法说法。遇到困难就要解决,这是夏丽萍一贯的工作态度。她开始无数次地翻阅书籍,挑灯夜战,加强法律知识学习,很快就把工作捋顺,成为庭里的办案能手。

其间,夏丽萍遇到了扫黑除恶专项斗争的三年,这对年近50岁的她来说,身心都是一个巨大的挑战。那段时间里,夏丽萍参与了所有黑恶案件合议庭的审理,审理时间最长的沧州首例涉黑案,光开庭就持续了4天。庭审从每天早上9时开始,一直到晚上7时结束。高强度的审判工作,使她的腰疼几度复发,但她硬是咬紧牙关坚持了下来。回首那段时光,夏丽萍感到最多的还是“兴奋”,因为每次庭审能安全顺利完成是她身心最大的愉悦。

在同事们眼中,夏丽萍永远是一副随和、大度的样子。但一坐到审判台上,她就变得“严厉”了起来。

涉黑恶案件审理时,总会遇到狡诈的被告人,面对主审法官的质问顾左右而言他,或者干脆不承认自己所犯下的罪行。遇到这种情况,夏丽萍一改往日柔情,总是严肃质问或斥责:“这个案件事实已经很清晰,法律是公正的,希望你早日认清现实,有个良好的认罪态度,这样狡辩对你根本没有任何好处!”斥责过后,原本还心存侥幸的被告人也收敛了许多。

夏丽萍说,面对各式各样的被告人,需要采取不同的方法,这在审判中被她称为“审判机智”。

做人 她有母性的慈爱

作为刑事审判法官,每当遇到年轻的罪犯,夏丽萍的心里就特别的难受。尽管法律并不容许讲感情,但夏丽萍还是尽最大努

力去挽救教育。2021年,夏丽萍审理了被告人曲某伙同他人盗窃一案,当时曲某还未成年。庭审过程中,夏丽萍看到曲某认真悔过的态度,考虑到之前曲某已经认识到错误,并将相关赃物已退还被害人,且未在违法行为中获利,夏丽萍决定给其一个改过自新的机会:在符合法律规定的前提下,从轻判决曲某有期徒刑一年零四个月。庭审过程中,夏丽萍始终以一个母亲的视角,无数次批评曲某的犯罪行为,并给他指明今后要改正的方向,就像一个期盼孩子改正错误、争取进步的母亲。

对待身边年轻的办案团队成员,夏丽萍更像一个母亲,既严厉又慈爱。书记员小刘是一个性格开朗、做事痛快的人,有一次因为工作失误,导致之前所有进行完的司法程序都得重新走一遍,小刘心里很内疚。夏丽萍私下把小刘叫到办公室,先是给她分析了出现错误的原因,然后像妈妈一样对她说:“工作失误是难免的,但是我们要在每一次失误中有进步,不能总是犯一样的错误。”通过这件事,小刘在以后的工作中变得格外仔细,类似的失误再也没有出现过。

不仅是身边的书记员,就连院里的其他同事提起夏丽萍,都说她是有“大智慧”的人,觉得和她在一起,不论是工作还是生活都很舒服。

生活 她保持烟火气

放下工作,夏丽萍就走进了自己的生活。用她自己的话说,从事刑事审判工作总是与各种犯罪打交道,如果把工作的状态和情绪带到生活中,人很容易疲惫。所以,夏丽萍会做到张弛有度。

夏丽萍保持着规律的作息,打扫干净自己的小家,逛街购物买些自己和家人喜欢的衣服……这些就是她的日常生活。

提起女儿的教育,夏丽萍说:“我从来不要她有多大的成就,只要足够努力就可以了,做事不要在意结果,养成一个良好的心态,拥有积极向上的生活状态,其他的都交给时间。”

面对日渐衰老的父母,夏丽萍每周最少抽出一天的时间去陪伴,为父母打扫打扫卫生,做一顿可口的饭菜。看着父母满足的样子,夏丽萍感到特别开心……

“我想在做好自己本职工作的同时,能活出自己喜欢的生活状态。”夏丽萍如是说。

“温情”执法暖人心

“有些群众的法律意识比较淡薄,我们在执法时,要讲法,也要讲情,但这个‘情’不是说帮他们减轻或者逃避处罚,而是尽可能地给他们提供一些帮助。”一直以来,王子奇在严格执法的同时,也在尽力地帮助群众。

“警察同志,我是酒驾,但我也迫不得已呀。”今年年初,在一次交通违法整治行动中,王子奇查获了一辆白色小型汽车,驾车的男子向他哭诉道。

当日凌晨,王子奇带领执勤警力在市区和平路与东环路口设卡开展酒驾交通违法行为整治,该车行驶至设卡点时不停靠配合检查,反而加速闯卡。王子奇立即上报大队指挥中心进行网上追踪,通过研判行车轨迹,确定该在南环路与东环路交叉路口附近。王子奇随即赶了过去,与附近警力将其拦截。

男子车内和身上有浓重的酒味,经呼气式酒精检测,男子涉嫌酒驾交通违法行为。男子承认当晚在家喝了酒,谁知半夜他的妻子

让群众走上“舒心路”

自7月份以来,邯郸市积极推进文明城市创建工作,规范保障大队承担和平路(滏河大街至浴新大街)路段的交通秩序管理。此路段地处老城区,学校、医院、大型商场众多人员密集,车流量大、道路狭窄,机非车道不分明,拥堵自然不可避免。

群众满意度是文明城市创建的重要评判标准。为此,王子奇第一时间到现场进行调研,科学制定方案,分解路段,定人定岗,压实责任。针对机非车道不明显、易拥堵的特点,他与几个中队负责人群策群力,利用反光锥筒隔离车道,达到车辆各行其道的目的。同时采取“点、线、面”不间断巡逻模式,切实提高见警率、盘查率、管事率,发现拥堵点及时打通,有效提高了道路通行效率,把困扰市民的“堵心路”变为“舒心路”。

针对商场、超市附近机动车违法占道停放、停车位内不

按箭头朝向停放等现象,王子奇抽调一批精干警力,采取教育与处罚相结合的形式逐路段逐区域进行专项治理。对于乱摆放的电动自行车,他和同事给予耐心劝导或挪移到停放区域,同时注重做好规范停车的宣传引导工作,发动群众参与到交通管理中来,进一步提升了市民规范有序停车的自觉性。

守护群众平安健康

“我母亲手术很成功,若再拖延的话,病情可能会恶化加重,幸亏您们伸手援助,真是大及时了。”4月12日上午,王子奇收到市民郭女士的手机短信。

郭女士的母亲身患肿瘤,急需手术治疗,医院短缺所需药品。拖延一秒,生命便危险一分。郭女士遂委托石家庄的朋友购买药物,并送至邯郸高速北口。因疫情封控管理,陪护母亲的郭女士出不了医

院,她的朋友也不能进入市区,为此4月11日她向守在邯郸高速北口的规范保障大队民警求助。

“请放心,药一定按时送到!”王子奇主动与郭女士联系,了解情况,安抚对方。郭女士的朋友还在途中,王子奇便与其约定随时联络,确保药品第一时间送到医院。当日20时许,郭女士打来电话称,朋友抵达高速口。王子奇接洽过药物后,立即驾车前往市中心医院西区。途中,天气骤变,风雨大作,并伴有冰雹,即便这样,9公里的路程,仅用13分钟,王子奇便将药物送到郭女士手中。

“党小组是临时的,我们的使命却不‘临时’。”5月1日,大队在邯郸高速北口成立了临时党小组。作为临时党小组组长的王子奇,把责任扛在肩上,带领17名党小组成员始终坚守在疫情防控前沿,守护群众的平安健康,让党旗高高飘扬在一线,直至疫情防控任务结束。

电线杆下的男孩



孟令伟

7月23日22时许,我执勤完毕,驾车回家途经盐山县沧乐线与城区南环路交口时,发现路牙上有一男孩抱着个书包,倚在一根电线杆下,好像是睡觉的样子。借着路灯灯光,我停下车,走到孩子身旁。

男孩好像听到了动静,立刻站了起来。看到我是警察,男孩的脸上露出了一丝笑容。我问男孩:“坐在这干啥?”男孩说:“我想在这过一夜,第二天回姥爷家。”

我又问他家是哪里的,为什么回姥爷家。男孩说:“我在外地上技校,放假了,坐到这里客车到站了。父母在外地打工,我一直跟着姥爷、姥姥生活,我家是千童的,姥爷家是乐陵的。”男孩又说,如果给父母打电话,他们在千里之外,得知我回不了家,在外露宿会很着急。姥爷、姥姥年纪大了,也不带手机,我也不想麻烦他们。我在这睡上一宿,明天早上就有客车回姥爷家了。

面对这个懂事的孩子,

我犹豫了片刻后说:“孩子,夏天蚊叮虫咬,这一夜是很难度过的,况且,天有不测风云,这个季节一旦有雷雨天气,你在电线杆下是很危险的。”我粗算了一下,从这里到男孩姥爷家足有50公里的路程,便心想一定要把男孩送回家,不能让男孩有半点闪失。于是我联系到男孩姥爷家所在乡镇的公安派出所,又联系到男孩姥爷所在村庄的党支部书记,找到了男孩的姥爷,我和男孩的姥爷通了电话。得知孩子回不了家,老人很是着急。我

安慰老人说:“我是盐山交警大队的民警,一定把孩子送回家。”这时已经是23时了,我和家人打了个招呼,便让男孩上了我的车,用了一个小时时间,把男孩送到姥爷家。

见到姥爷、姥姥后,男孩向他们诉说了回家的经过,二位老人一个劲地感谢我:“孩子遇上好人了,要不这一宿可咋过呀!”看着他们团聚的情景,我心里很温暖也很自豪,因为我为群众办了一件实实在在的好事。

人民法院公告

蔡二青:

关于薛福生与你机动车交通事故责任纠纷一案,经薛福生申请,我院拟委托相关机构对薛福生的伤残等级、误工费、护理期、营养期进行鉴定。现向你公告送达选择鉴定机构通知、现场查体通知及领取鉴定意见书的时间,此公告自发布之日起经过30日即视为送达。自公告期满之日起第5日(遇法定节假日顺延)上午9:30到石家庄市新华区人民法院司法技术辅助室(石家庄市植物园街33号普天大厦,联系电话:66879627)选取评估机构;于公告期满次日起第10日(遇法定节假日顺延)上午9:30在本案摇号选取的鉴定机构所在地进行现场查体。自公告期满次日起第35日(节假日顺延)到本院行政庭领取鉴定意见书,如对评估报告有异议,在收到评估报告之日起10日内向本院提出。未到场及逾期未对评估报告提出异议,将视为你们放弃相关权利。
石家庄市新华区人民法院

陈起林:

本院受理的原告首汽租赁有限责任公司石家庄分公司诉被告陈起林车辆租赁合同纠纷一案,现已审理终结。限你自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105民初14467号民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。
石家庄市新华区人民法院

耿占永:

本院受理原告石家庄市东翔物业服务有限责任公司诉你物业服务合同纠纷一案,现已审理终结。依法向你公告送达本院(2021)冀0105民初14720号民事判决书。限你自公告之日起30日内来本院领取判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本并交纳上诉费,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。
石家庄市新华区人民法院

赵玉梅:

本院受理原告皇文和你民间借贷纠纷一案,现已审理终结。限你自公告之日起30日内来本院领取(2022)冀0105民初649号民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。
石家庄市新华区人民法院

河北任昌企业管理咨询有限公司:

本院受理原告长开建工集团有限公司诉你合同纠纷一案,现已审理终结。依法向你公告送达本院(2021)冀0105民初4616号民事判决书。限你自公告之日起30日内来本院领取判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本并交纳上诉费,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。
石家庄市新华区人民法院

郝朝彦:

本院受理原告刘艳红诉你与盖喜元民间借贷纠纷一案,现已审理终结。依法向你公告送达(2022)冀0105民初354号民事判决书。自本公告发出之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。
石家庄市新华区人民法院

石家庄市公安局交通管理局

关于对符合法定情形需吊销机动车驾驶证拟作行政处罚决定的公告

序号	当事人	驾驶证号	违法时间及查获大队	违法行为	处罚依据	拟作出的行政处罚
1	段克己	1301811993*****3919	2022年06月25日/辛集交警大队	饮酒后驾驶机动车的被查获后逾期不接受处理	《道交法》第110条第2款	吊销机动车驾驶证,二年内不得申领机动车驾驶证
2	李瑞川	1323011970*****5617	2022年06月05日/辛集交警大队	饮酒后驾驶机动车的被查获后逾期不接受处理	《道交法》第110条第2款	吊销机动车驾驶证,二年内不得申领机动车驾驶证
3	文锋	1323211971*****471X	2022年06月19日/辛集交警大队	饮酒后驾驶机动车的被查获后逾期不接受处理	《道交法》第110条第2款	吊销机动车驾驶证,二年内不得申领机动车驾驶证
4	姜英春	2327241972*****1113	2022年06月04日/鹿泉交警大队	饮酒后驾驶机动车被查获后逾期不接受处理	《道交法》第110条第2款	吊销驾驶证,且两年内不得重新取得机动车驾驶证
5	王莎莎	1301851981*****0927	2022年06月06日/鹿泉交警大队	饮酒后驾驶机动车被查获后逾期不接受处理	《道交法》第110条第2款	吊销驾驶证,且两年内不得重新取得机动车驾驶证
6	杨浩奇	1301851998*****0013	2022年06月14日/鹿泉交警大队	饮酒后驾驶机动车被查获后逾期不接受处理	《道交法》第110条第2款	吊销驾驶证,且两年内不得重新取得机动车驾驶证

对公安机关拟作出的行政处罚,以上机动车驾驶人有权要求听证,如果要求听证请自公告之日起七日内向石家庄市公安局交通管理局法制处(地址:桥西区中华南大街476号)提出,逾期视为放弃听证,公安交通管理部门将依法作出处罚决定。

石家庄市公安局交通管理局

关于对道路交通安全违法行为人送达处罚决定的公告

姓名	驾驶证号	决定书编号	裁决时间	姓名	驾驶证号	决定书编号	裁决时间
赵佩在	1301811984*****7314	1301002600378914	2022年7月8日	梁志钢	1301061966*****0633	130100260037766	2022年7月6日
郑凯	1301811981*****7315	1301002600378903	2022年7月8日	李维强	1304251984*****7133	130100260037758	2022年7月6日
张建卫	1301261986*****3019	130100260037753	2022年7月5日				

下列机动车驾驶人违反了《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,依法应吊销机动车驾驶证,现我局已依法作出吊销驾驶证的行政处罚决定,将处罚决定书公告送达并公告驾驶证作废:

被处罚人不服处罚决定的,可在公告六十日期满后六十日内依法向石家庄市公安局申请行政复议,或者在六个月内依法向石家庄市桥西区人民法院提起行政诉讼。
特此公告